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Document réponses DR1  Dispositif mécanique     sur 22 points 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.  𝑴𝑶,𝑻𝒏/𝟏⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗= 𝑻𝒏/𝟏 × 𝑑/2 . A.N. : 𝑴𝑶,𝑻𝒏/𝟏⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝑚𝑎𝑥 = ‖𝑇𝑛/1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ‖𝑚𝑎𝑥 ×

𝑑

2
= 882,9 × 0,19 = 167,75 𝑁𝑚    

3.  𝝎𝟏/𝟎 =
‖𝑉𝑀∈/0‖
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

𝑑/2
   =

𝑉

𝑑/2
          

10.   Pfr = 𝐶𝑓
⃗⃗⃗⃗ . 𝑤1/0𝑚𝑎𝑥⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗   Application num.     Pfr =174,86 x 2,1 = 367,2  Watt                    

8.    𝜸𝟏/𝟎 =
𝑉𝑑𝑚𝑖𝑛−𝑉𝑑𝑚𝑎𝑥

∆𝑡×(
𝑑

2
)

 =
0,1−0,4

2×0,19
= −0,79 𝑟𝑑/𝑠²   Phase de décélération avec ∆t mesurée  = 2s   

Schéma 4 : réponse  
Question 2  

M 

𝑽𝑴∈𝒏/𝟎
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

9. 𝑴𝑶,𝑻𝒏/𝟏⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +Cf= Jeq x 𝜸𝟏/𝟎  avec   𝜸𝟏/𝟎 <0.   Cf =  Jeq x𝜸𝟏/𝟎  − 𝑴𝑶,𝑻𝒏/𝟏⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗       

      Cf = -9 x 0,79 – 167,75 = 174,86 Nm       

6.  Application numérique : 𝑇1/𝑛max pour α=0°   𝑇1/𝑛= ‖𝑃⃗ ‖. cos 𝛼   𝑇1/𝑛max = 90 × 9,81 = 882,9 𝑁      

5.   Schéma 2, on isole la planche n en équilibre. BAME :  

𝑇1/𝑛
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ =‖𝑇1/𝑛

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ‖.𝑦𝛼⃗⃗⃗⃗  , 𝑇𝑛+1/𝑛
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗=0⃗  , 𝑃𝑔⃗⃗  ⃗=−‖𝑃⃗ ‖. 𝑦  ,  

𝐹0/𝑛
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  =−‖𝐹0/𝑛

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖.𝑥𝛼⃗⃗ ⃗⃗  ,  𝐹′0/𝑛
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ =‖𝐹′0/𝑛

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ‖.𝑥𝛼⃗⃗ ⃗⃗  . Si on projette le PFS 

(TRS) sur 𝑦𝛼⃗⃗⃗⃗ , il vient : 𝑇1/𝑛-‖𝑃⃗ ‖. cos 𝛼 = 0 

D’où : 𝑇1/𝑛=‖𝑃⃗ ‖. cos𝛼      

4.  𝝎𝟏/𝟎𝒎𝒊𝒏
= 0,53

𝑟𝑑

𝑠
       𝝎𝟏/𝟎max   

= 2,1 𝑟𝑑/𝑠  

1.      𝑑 =
𝑝

sin(
𝛽

2)

    A.N. : d= 381,51 mm        
𝑝/2

𝑑/2
= sin(

𝛽

2
) avec β = 2π/8 rd = 45°        

 

Planche n 
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16.                  

        

Dispositif électronique  sur 18 points 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.   RE = (5-1,2) / 0,010 = 380          

12.    -  Lumière reçue par le phototransistor:      UT=  0V      

          -  Lumière non reçue par le phototransistor :        UT= 5V 

13.   Justification : La vitesse de rotation de la roue est constante, le faisceau de la LED est donc occulté de 

manière périodique.           

 14.     T = 2π / (16.ω1/0 )= π /(8.ω1/0)         

15.       K = π.d / 16= 74,9 mm          

      

17.   Sortie correspondant au bit de poids faible : Q1       

18.    N(t1)= 7 (correspondant à 0111 en binaire)       

19.    L= 73mm (correspondant à ½ planche)        

20.     Nombre de bascules nécessaires : 7 bascules  ( 7,7tours * 16dents=123 implusions soit 

1111011 en binaire)           

 

UT 

Q1 

Q2 

Q3 

Q4 

 

t1 

 


